
  

 

 
                                  

 
 
 

 2متحاا  الدااي  الااي  الارة  الاايةة ي  متييا  الإصاا  الايحالال الإجابة النموذجية لا
 

  :يقاط( 01) الأرلالحمرين 
  (:12صياغة الفرضيات ) -0

بين مستويات الشعور بالعزلة الاجتماعية  0.0.رية: لا توجد فروق ذات دلالة إحصائية عند مستوى الدلالة الفرضية الصف
 لدى الأفراد حسب نوع البيئة الاجتماعية0

بين مستويات الشعور بالعزلة الاجتماعية لدى  0.0.الفرضية البديلة: توجد فروق ذات دلالة إحصائية عند مستوى الدلالة 
 ب نوع البيئة الاجتماعية0الأفراد حس

 ن(0.الاختبار المناسب: اختبار كروسكال واليس للعينات المستقلة ) -2
 إيجاد القيمة المحسوبة لاختبار كروسكال واليس: -3

 ن(:11نقوم بترتيب البيانات تصاعديا ) -3-1

 02 03 00 00 01 01 11 11 11 11 11 11 11 الييمة 

 00 00 01.4 01.4 10 10 5.4 5.4 5.4 5.4 10 10 10 الرتبة

 32 33 30 31 31 01 01 01 01 01 01 01 01 الييمة

 05 04 05 00 00 01 01 01 00 05.4 05.4 04 05 الرتبة

   20 21 21 31 31 31 31 31 31 31 31 الييمة
   03 05 04 05 00 00 01.4 01.4 00 00 00 الرتبة

 :ن(0.) ثم نحسب مجموع الرتب لكل مجموعة نقوم بفصل بيانات كل مجموعة مع رتبها، -0-0

∑ A 11 11 01 11 00 01 11 11 11 01 يئة  𝑅1 
 53.4 05.4 5.4 0 0 0 01.4 5.4 0 0 5.4 الرتبة

∑ B 01 01 03 01 02 01 00 01 31 11 يئة  𝑅2 
 040.4 261 01 01 1161 11 13 11 10 1161 12 الرتبة

∑  C 31 30 32 33 31 31 31 01 01 يئة  𝑅3 
 000.4  01 01 00 00 01.4 04 05 05 00 الرتبة

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 العلوم الاجتماعية والإنسانيةكلية 

 جتماعيةالعلوم الاقسم  
 

 01/10/2120يوم: 

 2.20 - 2.22السنة الجامعية: 
  المستوى: ثانية ليسانس

 التخصص:علم الاجتماع
 .02:3-..:03المدة: 

 
 



  

 

∑   D 31 21 31 31 20 31 31 21 يئة  𝑅4 
 054.4   05 01.4 05 03 00 00 04 00 الرتبة

 :ن(0.) نتحقق من صحة الخطوات السابقة -0-3

 لاينا متجموع الرتب للاينات الالاثة ةداري:

∑ 𝑅1 + ∑ 𝑅2 + ∑ 𝑅3 + ∑ 𝑅4 = 67.5 + 151.5 + 218.5 + 265.5 = 703 

 نقوم بالتحقق من خلال العلاقة التالية:

مجموع الرتب =
𝑁(𝑁 + 1)

2
 

مجموع الرتب =
37(37 + 1)

2
= 703 

 :(11) نقوم بحساب قسمة كروسكال واليس -0-3

𝐻 =
12

𝑁(𝑁 + 1)
[
(∑ 𝑅1)2

𝑛1

+
(∑ 𝑅2)2

𝑛2

+
(∑ 𝑅3)2

𝑛3

+ ⋯ +
(∑ 𝑅𝑖)2

𝑛𝑖

] − 3(𝑁 + 1) 

𝐻 =
12

37(37 + 1)
[
(67.5)2

10
+

(151.5)2

10
+

(218.5)2

9
+

(265.5)2

8
] − 3(37 + 1) 

𝐻 = 0.0085[455.625 + 2295.225 + 5304.69 + 8811.25] − 114 
𝐻 = 143.37 − 114 = 29.37 

 :ن(13) اختبار الدلالة الإحصائية -3

 القيمة الجدولية:  -3-1

 صداب يةجة الارية: 
𝑑𝑓 = 𝑘 − 1 = 4 − 1 = 3 

 :متدحوى الالالة 
α = 0.05 

𝑘2
(0.05,3) = 7.81 

( عند 1611( أكبر من قيمة كاي تربيع المجدولة )01631اتخاذ القرار: بما أن قيمة كروسكال واليس المحسوبة ) -3-0

يررق يالة إصاائيا توجا فإننا نرفض الفرض الصفري ونقبل الفرض البديل، وبالتالي  3ودرجة الحرية  1611مستوى الدلالة 

 .1.14عنا متدحوى الالالة 

 :يقاط( 01)الااي   الحمرين
 : ن(2.) صياغة الفرضيات -0



  

 

 الفرضية الصفرية: لا توجد فروق ذات دلالة إحصائية في الإنتاجية قبل وبعد التدريب المهني0
 لمهني0ل وبعد التدريب افي الإنتاجية قبالفرضية البديلة: توجد فروق ذات دلالة إحصائية 

 لعينتين مرتبطتين: Tحساب إحصاءة الاختيار  -2
 باستخدام القانون التالي:

𝑇 =
𝑑

𝑆𝑑

√𝑛

 

 نقوم بحساب الفرق بين كل زوج من المشاهدات:
 2d باا(-الفرق )قبل باا الحاةيب قبل الحاةيب الاامتل

0 0. 02 2- 2 
2 20 02 9- 10 
3 00 03 2 2 
1 0. 01 1- 02 
0 00 33 1- 02 
6 21 00 3- 9 
7 02 0. 2 2 
8 01 01 0.- 0.. 
9 0. 00 0- 0 
01 03 03 0- 30 
00 00 09 2 2 
02 22 39 3 9 
- - - 31- 31. 

 :ن(0.) وبالتالي فإن متوسط الفرق بين القيم المرتبطة

𝑑 =
∑ 𝑑

𝑛
 

𝑑 =
−38

12
 

𝑑 = −3.16 
 ن(0.) لعينةثم نقوم بحساب الانحراف المعياري للفرق بين القيم في ا

𝑆𝑑 = √
𝑛 ∑ 𝑑2 − (∑ 𝑑)2

𝑛(𝑛 − 1)
 

𝑆𝑑 = √
12 × 380 − (−38)2

12(12 − 1)
 



  

 

𝑆𝑑 = √
3116

132
 

𝑆𝑑 = 4.85 
 :نT (.0)ثم نقوم بالتعويض في قانون 

𝑇 =
𝑑

𝑆𝑑

√𝑛

 

𝑇 =
−3.16

4.85

√12

 

𝑇 =
−3.16

1.40
 

𝑇 = −2.25 
 ن(:2.اختبار الدلالة الإحصائية ) -3

الجدولية تساوي:  T، فإن قيمة 00ودرجة الحرية  0.0.عند مستوى الدلالة  Tجة لاختبار بالنظر إلى جدول القيم الحر 
202.0 

 |2.25−|بما أن الاختبار ذو طرفين فإننا نأخذ القيمة المحسوبة بقيمتها المطلقة 
ودرجة  0.0.لة الجدولية عند مستوى الدلا testTمن قيمة  أكبر |2.25−|المحسوبة  testTاتخاذ القرار: بما أن قيمة  -2

 قبل وبعد التدريب المهني0 في الإنتاجيةنرفض الفرض الصفري، وبالتالي توجد فروق ذات دلالة إحصائية فإننا  00الحرية 
 ن(2.التمثيل ضمن التوزيع الطبيعي ) -0


